

2. ಸರ್ಕಾರಿ ಕಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ, ಬಿ-ಹೊಸೂರು



1965-66 ರಲ್ಲಿ ಶಾಲೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು. ಕಾರಣ ಇಲ್ಲಿ ಅಂಜ್ಲಿಗೊಳ್ಳ ಜಲಾಶಯಕ್ಕೆ ಅಣೆಕಟ್ಟು ಕಟ್ಟಲು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಊರುಗಳಿಂದ ಜನರು ಬಂದು ಅಲ್ಲೇ ನೆಲೆಸಿ ಮನೆಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದರಿಂದ ಒಂದು ಊರು ನಿರ್ಮಾಣವಾಯಿತು. ಅದೇ ಡ್ಯಾಂ ಹೊಸೂರು ಅಥವಾ ಬಿ-ಹೊಸೂರು ಎಂದು ಕರೆಯಲಾಯಿತು. ಮೊದಲು 10 ರಿಂದ 15 ಮಕ್ಕಳ ಸಂಖ್ಯೆಯೊಂದಿಗೆ ಶಾಲೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು.

ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಂಡ ನಾವೀನ್ಯಯುತ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು:-

1. ಅತ್ಯುತ್ತಮ ನಲಿ-ಕಲಿ ತರಗತಿ ನಿರ್ವಹಣೆ.
2. ಒಂದು ಎಕರೆ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಶಾಲಾ ಮೈದಾನ ನಿರ್ಮಾಣ.
3. ಶಾಲಾ ಕೈತೋಟದಲ್ಲಿ ತರಕಾರಿ ಮತ್ತು ಸೊಪ್ಪುಗಳನ್ನು ಬೆಳೆದು ಬಿಸಿ ಊಟಕ್ಕೆ ಬಳಸುವುದು.
4. ಉತ್ತಮ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ. (ಜಲಮಣಿ)
5. ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಶಿಕ್ಷಣ.
6. ಶಾಲೆ ಬಿಟ್ಟು ಅಲೆಮಾರಿ ಶಿಲ್ಪಕೃತರ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಪುನಃ ಶಾಲೆಗೆ ದಾಖಲಿಸಿ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುತ್ತಿರುವುದು.
7. ನಮ್ಮ ಜನ ವಸತಿ ಪ್ರದೇಶದಿಂದ ಯಾವ ಮಗುವೂ ಸಹ ಖಾಸಗಿ ಶಾಲೆಗೆ ದಾಖಲಾಗದ ಹಾಗೆ ನೋಡಿಕೊಂಡು ಅವರಿಗೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುತ್ತಿರುವುದು.

ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ನಾವು ಎದುರಿಸಿದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು/ಸವಾಲುಗಳು:-

1. ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಶಾಲೆಗೆ ವ್ಯವಸ್ಥಿತವಾಗಿ ಕಳುಹಿಸದೇ ಇರುವುದು.
2. ಧೀರ್ಘಕಾಲ ಗೈರು ಹಾಜರಾಗುವ ಮಕ್ಕಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚು.
3. ಪೋಷಕರ, ಎಸ್.ಡಿ.ಎಂ.ಸಿ.ಯವರ ಅಸಹಕಾರ ಹಾಗೂ ಉದಾಸೀನತೆ.
4. ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೊಡಿಸಲು ಆಸಕ್ತಿ ತೋರಿಸದೇಯಿರುವುದು.
5. ಶಿಲ್ಪಕೃತರ ಕ್ಯಾಂಪ್ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅಕ್ಷರಭ್ಯಾಸ ಮತ್ತು ಉಚ್ಚಾರಣಾದೋಷ ಸರಿಪಡಿಸುವುದು ಸವಾಲಿನ ಕೆಲಸ.

ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಪೋಷಕರನ್ನು ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಡಿ.ಎಂ.ಸಿ.ಯವರನ್ನು ವಿಶ್ವಾಸಕ್ಕೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಸುಮಾರು 5 ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಕೆ.ಎಸ್. ಪ್ರಕಾಶ್‌ವರರು ಅಲ್ಲೇ ವಾಸ್ತವ್ಯ ಮಾಡಿ ಅವರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಾಗಿ ಶಾಲೆಯ ಏಳಿಗೆಗಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸಲಾಯಿತು. ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು, ಪೋಷಕರು ಮತ್ತು ಎಸ್.ಡಿ.ಎಂ.ಸಿ.ಯವರ ಸಹಕಾರ ಪಡೆಯಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಕಂಪ್ಯೂಟರ್‌ದೇಣಿಗೆ:- 2015-16ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸಾರೇಕೊಪ್ಪದ ಶ್ರೀ ಲಕ್ಷ್ಮಣಪ್ಪನವರ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಅವರ ಮಗನಾದ ಶ್ರೀ ಎಲ್. ಸೋಮಶೇಖರ್, ಕೆ.ಎಫ್.ಸಿ., ಡೆಪ್ಯೂಟಿ ಮ್ಯಾನೇಜರ್, ಬೆಂಗಳೂರು ಇವರು ಸುಮಾರು 40,000/- ರೂ.ಗಳ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಹಾಗೂ ಟೇಬಲ್‌ನ್ನು ತಾವು ಕಲಿತ ಶಾಲೆಗೆ ಉಚಿತವಾಗಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ಕಂಪ್ಯೂಟರ್‌ಕೊಠಡಿ ನಿರ್ಮಾಣ:- ನಮ್ಮ ಶಾಲೆಯ ಹಳೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಶ್ರೀ ನವೀನ್ ಬಿ.ಯವರು ಸೇನೆಯ ಸೇವೆಗೆ ಸೇರಿ ಮೊದಲನೆಯ ವೇತನದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 15,000/- ರೂ.ಗಳನ್ನು ಕೊಠಡಿ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಕೊಟ್ಟಿರುತ್ತಾರೆ. ಕೊಠಡಿ ನಿರ್ಮಾಣದ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಎಸ್.ಡಿ.ಎಂ.ಸಿ. ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಕೃಷ್ಣಮೂರ್ತಿಯವರು ಭರಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.

ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದು:- 2016-17ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಶ್ರೀಮತಿ ಗೌರಿ ನಿತ್ಯಾನಂದ್‌ರವರು ಅವರ ತಂದೆತಾಯಿಯವರ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 4,000/- ರೂ. ಬೆಲೆ ಬಾಳುವ ಒಂದು ಮಿಕ್ಸರ್‌ನ್ನು ಶಾಲೆಗೆ ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ಕೊಟ್ಟಿರುತ್ತಾರೆ. ಶ್ರೀ ಕೃಷ್ಣಾನಂದ್, ಶಿಕ್ಷಕರು, ಸೊರಬ ಇವರು ಸಹ ಇವರ ತಂದೆತಾಯಿಯವರ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ 3,000/- ರೂ.ಗಳ ತಟ್ಟೆ ಲೋಟವನ್ನು ವಿತರಿಸಿದರು 2017-18ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಶ್ರೀಮತಿ ಸರಸ್ವತಿ ಪರಶುರಾಮ್‌ರವರು ಸುಮಾರು 3,500/-ರೂಗಳ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ತಟ್ಟೆ ಲೋಟದ 'ದೇಣಿಗೆಯನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಬೆಸ್ಪ್ ಫ್ರೆಂಡ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್‌ನ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಎನ್.ಡಿ. ಪ್ರವೀಣ್‌ರವರು ಸಂಸ್ಥೆಯ ವತಿಯಿಂದ ಸುಮಾರು 4,000/- ರೂ.ಗಳ ಲೇಖನಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಉಚಿತವಾಗಿ ನೀಡಿದರು.

2011-12ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 25,000/- ರೂ. ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಹೆಣ್ಣುಮಕ್ಕಳ ಶೌಚಾಲಯವನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲಾಯಿತು. 2010-11ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಡಿ.ಎಸ್.ಇ.ಆರ್.ಟಿ.ಯಿಂದ ಸುಮಾರು 10,000/- ರೂ.ಗಳ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಶುದ್ಧಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನಘಟಕವನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲಾಯಿತು. 2009-10ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 60,000/- ರೂ. ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಸುಸಜ್ಜಿತವಾದ ಅಕ್ಷರದಾಸೋಹ ಶೇಖರಣಾ ಕೊಠಡಿಯನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲಾಯಿತು. 2010-11ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಕೆಶೆಪ್ ರಾಜ್ಯ ಹೆದ್ದಾರಿಯವರು ಸುಮಾರು 3.00 ಲಕ್ಷರೂ. ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 8 ಅಡಿ ಎತ್ತರದ ಅಂದಾಜು 350 ರಿಂದ 400 ಅಡಿ ಉದ್ದದ ಕಾಂಪೌಂಡ್ ಹಾಗೂ ಕಬ್ಬಿಣದ ಗೇಟ್‌ನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿ ಕೊಟ್ಟರು. 2008-09ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನಲಿ-ಕಲಿ ಪೆಟ್ಟಿಗೆ ಹಾಗೂ ನಲಿ-ಕಲಿ ತಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಲಾಯಿತು.

ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಸೌಲಭ್ಯ:- 2017-18ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 1,50,000/- ರೂ. ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯಿತಿ ವತಿಯಿಂದ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿಗಾಗಿ ಬೋರ್‌ವೆಲ್ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಯಿತು. 2017-18ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಬ್ಯಾನರ್ ಅನಾವರಣ - ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆ ಕಡೆ ನಮ್ಮ ನಡೆ ಎಂಬ ಬ್ಯಾನರ್‌ನ್ನು, ಎಸ್.ಡಿ.ಎಂ.ಸಿ. ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯಿತಿ ಸದಸ್ಯರು ಹಾಗೂ ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಕೆ.ಎಸ್. ಪ್ರಕಾಶ್‌ರವರ ಸಮ್ಮುಖದಲ್ಲಿ ಅನಾವರಣಗೊಳಿಸಲಾಯಿತು ಹಾಗೂ ಇದರಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳ ಸೌಲಭ್ಯ ಹಾಗೂ ವಿಶೇಷತೆಯನ್ನು ಬ್ಯಾನರ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ. 2017-18ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸಮವಸ್ತ್ರ ಹಾಗೂ ಶೂ, ಸಾಕ್ಸ್‌ಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರದ ಅನುದಾನಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚುವರಿ 5,000/- ರೂ.ಗಳನ್ನು ಪೋಷಕರೇ ಭರಿಸಿ ಅತ್ಯುತ್ತಮಗುಣಮಟ್ಟದ ಸಮವಸ್ತ್ರವನ್ನು ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು.

ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಕಲಿಕೋತ್ಸವ ಸ್ಪರ್ಧೆ:- ಸಾಗರತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ನಡೆದಂತಹ ಕಲಿಕೋತ್ಸವ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ ಬಿ-ಹೊಸೂರು ಎರಡನೆ ತರಗತಿಯ ಪೂರ್ವಿ ಎಂಬ ಮಗು ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಬರವಣಿಗೆ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಹಾಗೂ 4ನೇ ತರಗತಿ ಜ್ಯೋತಿ ಎಂಬ ಮಗು ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ದ್ವಿತೀಯ ಬಹುಮಾನವನ್ನು ಗಳಿಸಿದರು.

ಬಿಸಿ ಊಟಕ್ಕೆ ಶಾಲೆಯಲ್ಲೇ ಮಕ್ಕಳು ಹಾಗೂ ಶಿಕ್ಷಕರು ಕೈತೋಟ ನಿರ್ಮಿಸಿ, ಬಿಸಿ ಊಟಕ್ಕೆ ಬೇಕಾದಂತಹ ವಿವಿಧ ತರಕಾರಿಗಳನ್ನು ಬೆಳೆದು ಬಳಸಲಾಯಿತು. ಊರಿನ ಹಿರಿಯರಿಗೆ ಉಚಿತ ಮಧುಮೇಹ ಮತ್ತು ರಕ್ತದೊತ್ತಡ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿತ್ತು. 2003 ರಿಂದ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೂ ಸಹ ಸತತವಾಗಿ 14 ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಇದೇ ಸ್ಕೂಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಲಿತು ಹೋದಂತಹ ಹಳೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಶ್ರೀ ಕೃಷ್ಣಾನಂದ್‌ರವರು ಶಾಲೆಯ ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತ ಮಗುವಿಗೆ ಉಚಿತ ಸ್ಕೂಲ್ ಬ್ಯಾಗ್‌ನ್ನು ವಿತರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಶಾಲಾ ತೋಟದ ಸಪೋಟ ಗಿಡಗಳಿಂದ ಬೆಳೆದಂತಹ ಸಪೋಟ ಹಣ್ಣುಗಳನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ವಿತರಿಸಲಾಗುವುದು.

ಸುನೀತಾ ಮಂಜಪ್ಪ ಶಿಲ್ಪೇಕ್ಯಾತರ ಎಂಬ ಮಗು 2005-06ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಶಾಲೆಯಿಂದ ಹೊರಗುಳಿದು ಅವರ ತಂದೆತಾಯಿಯ ಜೊತೆ ದಿನನಿತ್ಯ ಮೀನುಹಿಡಿಯುವ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ನೆರವಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಕೆ.ಎಸ್. ಪ್ರಕಾಶ್‌ವರರು ಗಮನಿಸಿ ಮಗುವನ್ನು 4ನೇ ತರಗತಿಗೆ ನಮ್ಮ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾತಿ ಮಾಡಿ, ಶಿಕ್ಷಣ ಮುಂದುವರಿಸಲು ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡಲಾಯಿತು. 2017-18ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನಾಗವೇಣಿ ಬಿನ್ ಸುಭಾಷ್ ಎಂಬ ಹೆಣ್ಣುಮಗು ಸುಮಾರು 2 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಶಾಲೆಯಿಂದ ಹೊರಗುಳಿದಿದ್ದು, ಇವಳ ವಯಸ್ಸಿನ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ನೇರವಾಗಿ 3ನೇ ತರಗತಿಗೆ ದಾಖಲಾತಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಎಸ್‌ಟಿಎಸ್‌ನಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸಲಾಯಿತು. (ಎಸ್‌ಟಿಎಸ್ ಸಂಖ್ಯೆ- 134819152) 2016-17ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಅಂಜಲಿ ಬಿನ್ ಮಂಜಪ್ಪ ಎಂಬ ಮಗು 8ನೇ ತರಗತಿ ಓದುತ್ತಿರುವಾಗ ಅನಾರೋಗ್ಯದ ಕಾರಣ ಶಾಲೆಯಿಂದ ಹೊರಗುಳಿದಿದ್ದು, ಪೋಷಕರ ಮನ ಒಲಿಸಿ ಎಸ್.ಡಿ.ಎಂ.ಸಿ. ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಸಿ.ಆರ್.ಪಿ.ಯವರು ಮುಖ್ಯಶಿಕ್ಷಕರು ಮಗುವನ್ನು ಇಂಡಿಯನ್ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆ, ಅಂಚಿಗೊಳ್ಳ, ಶಿಕಾರಿಪುರ ಶಾಲೆಗೆ ಮರುದಾಖಲಾತಿ ಮಾಡಿಸಿದರು.

1998-99ರಲ್ಲಿ ಶಾಲಾ ಮೈದಾನದ ನಿರ್ಮಾಣ:- ಈ ಹಿಂದೆ ಶಾಲಾ ಮೈದಾನ ಶಾಲೆಗೆ ಇರಲಿಲ್ಲ, ಎಸ್.ಡಿ.ಎಂ.ಸಿ.ಯವರ ಸಹಕಾರದಿಂದ 2012-13ರಲ್ಲಿ ಎನ್‌ಆರ್‌ಇಜಿಎ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 2.00 ಲಕ್ಷರೂ. ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ 1 ಎಕರೆ ಶಾಲಾ ಮೈದಾನವನ್ನು ಸಮತಟ್ಟು ಮಾಡಲಾಯಿತು.

ಉಚಿತ ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣೆ :- ನಮ್ಮ ಶಾಲೆಯ 2 ಮಕ್ಕಳು ದೃಷ್ಟಿ ದೋಷದಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿದ್ದು, ಚಿತ್ರ ಎಂಬ ಮಗುವಿನ ಎಡಭಾಗದ ಕಣ್ಣಿನ ದೃಷ್ಟಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಕಾಣುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ವೈದ್ಯರ ನೆರವಿನೊಂದಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾಸ್ಪತ್ರೆ ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಇವರ ಹಿಂಬರಹದೊಂದಿಗೆ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ನಾರಾಯಣ ನೇತ್ರಾಲಯದಲ್ಲಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆಕೊಡಿಸಲಾಯಿತು. ಅದೇರೀತಿ ಆದರ್ಶ ಎಂಬ ಮಗುವಿಗೂ ಸಹ ಜಿಲ್ಲಾ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಕೊಡಿಸಿ ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಉಚಿತ ಕನ್ನಡಕವನ್ನು ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ.

ಶಾಲಾ ಮೈದಾನವನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಲು ಎಸ್.ಡಿ.ಎಂ.ಸಿ. ಸದಸ್ಯರುಗಳು, ಪೋಷಕರು, ಗ್ರಾಮಸ್ಥರುತುಂಬಾ ಸಹಕಾರ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು, ಶಾಲಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರಗುಂಡಿ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿದೆ. ಶಾಲಾ ಮೈದಾನದ 1 ಎಕರೆ ಜಾಗಕ್ಕೆ ಜೆ.ಸಿ.ಬಿ. ಸಹಾಯದಿಂದ ಉದ್ಯಾನವನದ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರೈವೆಟ್‌ನ ಅಳವಡಿಸಲಾಯಿತು. ಗ್ರಾಮದ ಬಸ್‌ನಿಲ್ದಾಣ ಹಾಗೂ ಶಿಲ್ಪೇಕ್ಯಾತರ ಕ್ಯಾಂಪ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಕಸ ವಿಂಗಡಣೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯಿತಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಸಿಬ್ಬಂದಿಯವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.





